

让亲情化解怨恨



● 被采访人：纯棉（化名）
● 采访人：本报记者 邓少华

天色越来越暗，傍晚时分，竟然下起了小雨。输液不到10分钟，虚弱的妈妈就睡着了。病房外的走廊上来来往往的脚步声夹杂着人们的喧闹声，关上病房的门，屋子里立刻静了下来，仿佛能听到输液管里液体的滴答声。我站在窗前，静静地看着雨水从玻璃上流下，天空中充满了雨，如我心。

自从妈妈住院后，我几乎每天都陪在妈妈身边，看着病床上孤独憔悴的妈妈，我心里除了难言的痛苦外，还有对爷爷、奶奶和爸爸的怨恨。

十七年前，我的出生成了妈妈痛苦的开始。在我来到这个世界上几个月后，爸爸竟然在外面搞起了婚外恋，整日整夜不回家，偶尔回家就是和妈妈争吵、打架。妈妈实在无法忍受这样的生活，不得不向爷爷、奶奶求助，然而令妈妈失望的是，爷爷不但不同情妈妈还袒护自己的儿子，糊涂的奶奶还恶言恶语道：“你有啥委屈的，你断了我家的香火，我们不嫌弃你也就罢了，你还来告状。”

终于有一天，耻辱和无奈让妈妈忍无可忍，哭着抱着我回到姥姥家居住。没过多久，妈妈就收到来自法院的离婚传票，三个月后，爸爸、妈妈离了婚，我被法院判给了爸爸。为此，妈妈哭哑了嗓子，并且患上了失眠症。那一年，我才两岁。

爸爸很快就又结婚了。我和爸爸、继母在一起生活，日子就这样一天天过去，我也在妈妈的泪水中一天天长大。

我无法说清楚继母是好还是坏，很多时候，她会主动给我一些零花钱让我买书，并时常劝我星期天不上学时可以多去妈妈家看望妈妈。等我慢慢长大懂事，才知道继母在连生了三个女儿后也被爸爸抛弃了，但继母很有心计，离婚不离家，邻居们背后都说她是为了报复爸爸才这样做的。

继母虽然没有妈妈有骨气，但在现实生活中却是处理人情世故的一把好手。爸爸不欣赏她，是觉得她像薛宝钗一样非常圆滑，奶奶更嫌弃她生了三个丫头。

一个周末，经过深思熟虑后，我从学校赶到妈妈家，将爸爸和继母的事告诉妈妈，并劝妈妈和爸爸复婚，以了却妈妈后半生的孤单。妈妈只是哭什么也不说，我知道虽然十多年过去了，但妈妈心中的怨恨与耻辱始终没有消散，已进入不惑之年的妈妈心中依旧有哭哑嗓子和失眠症的阴影。无论我如何哀求和劝说，妈妈始终没有点头。

又是一个周末，我跑到爸爸的公司，劝爸爸和妈妈复婚。一番话后，爸爸竟出乎意料地沉默了。就这样，我一个周末接着一个周末奔波在爸爸和妈妈之间，幻想着经过自己的努力能让妈妈和爸爸复婚。正当我为妈妈、爸爸破镜重圆而不懈努力时，妈妈却被妇科肿瘤击倒了，此时，爸爸的事业也进入了一个多事之秋，整天痛苦不堪。

妈妈的病让我愁眉不展，没过多久，爸爸因公司裁员下岗了，奶奶也因突发性脑溢血抢救无效去世了，将她没有孙子的遗憾永远带进了坟墓。

奶奶去世后，继母当着我的面向爸爸提出想回家尽孝，她的话刚出口就被爸爸回绝了。羞辱让继母有点气急败坏，她对爸爸说：“你娶了两个女人，到头来还是光棍一条，这是天意，是报应。”办完奶奶的后事后，继母带着三个妹妹离开了家。

继母走后，爷爷整日以泪洗面，天天嚷嚷着让爸爸接回继母带走的三个妹妹。爷爷的哭闹让爸爸度日如年。更让爸爸伤心的是，奶奶去世后没多久，70岁的爷爷在寻找三个妹妹的路上被一辆摩托车撞倒，摔断了右腿。

等我和爸爸赶到医院时，爷爷已被送进了重症监护室。我和爸爸焦急地坐在重症监护室外，我分明看到爸爸眼里含着泪花。我劝爸爸不要难过，爷爷会好起来的。爸爸哽咽着说：“这一切都是爸爸不好造成的，是上天对爸爸的惩罚。”

爷爷被撞的第二天，继母带着三个妹妹赶到医院看望爷爷。爷爷见到三个妹妹时忍不住老泪纵横，并哭着对她们说：“是爷爷以前对你们不好，才这样遭罪，也是报应，你们不要记恨爷爷。”三个妹妹听了爷爷的话也情不自禁地哭了起来，我和爸爸也在旁边流泪，一家人哭成了一团。

忙完了爷爷的事，我又回到妈妈的病房。日子就这样过着，我再也没有和妈妈提出让她与爸爸复婚的事。

直到有一天晚上，我正在给妈妈洗脚，爸爸走进了妈妈的病房，这令我和妈妈十分吃惊和意外。瞬间惊慌之后，我搀扶着妈妈重新坐好。妈妈声音颤抖着对爸爸说：“她爸，这些年让你一个人照料这个孩子，难为你了。”看到妈妈如此客气，爸爸竟有点语无伦次，小声说：“都十七年了，我没来看过你一次，都是我不好。”

第二天一大早，我正准备去上学，爸爸对我说：“妮儿，安心学习吧，你妈妈的手术费已经交上了，我雇了一个保姆照顾她，爷爷这边有我侍候就行了，你不用两边跑了。”

听了爸爸的话，我再也控制不住自己的感情，一下子扑到爸爸的怀里大哭起来，爸爸抱着我也泪流满面。

从那时起，我感觉到妈妈和爸爸之间的怨恨在渐渐化解，虽然他们彼此谁都没有再提起复婚的事。不管爸妈是否复婚，只要爸爸和妈妈之间不再有怨恨，就是我最大的心愿。

记者手记：

前几天，纯棉打电话给我，说她想和我聊一聊。打电话的第二天，她就找到了报社，不巧我有事急于出门，匆忙中，纯棉从手提包里掏出几张稿纸递到我手中，并告诉我她想说过的话全都写在稿纸上了。后来的一段时间，我虽然一直将这几张稿纸带在身边，但已经将纯棉忘到了脑后。终于有一天，我再次和纯棉坐在一起，听完她的讲述，我竟不知道该如何说些什么，也许是经历了太多太多，纯棉的言语中流露出无限忧郁。我只希望她能明白，人可以选择生存环境，但无法选择父母。父亲和母亲对生活和家庭都有着各自不同的理解，作为儿女也许永远不可能明白，但这并不重要，重要的是只要亲情尚存，一切怨恨都可以化解。

情系今生 我心永恒
周大生珠宝
中国驰名商标 中国名牌

本栏目由周大生珠宝协办

老区海韵一楼 15939207104
新区燕莎一楼 13903923380

恒信房产 分类广告

咨询电话：3313877

恒信房产

●售：1. 黎阳路二层复式住宅，170平方米，已装修；2. 淇滨区人民法院附近，二楼，128平方米，三室二厅；3. 佳和豪苑，三楼，115平方米，三室二厅，已装修；4. 建设花园，五楼，133平方米，三室二厅，已装修；5. 合友花园，六楼，142平方米，三室二厅双卫，新房；6. 颖秀园，三楼，121平方米，三室二厅，现房；7. 鹿鸣小区，一楼，130平方米，三室二厅，精装；8. 实验学校附近，五楼，130平方米，三室二厅，双气通，二手房；9. 合友住宅小区，四楼，160平方米，四室二厅，现房。

出租：住宅房一套，有暖气，带家具，层次好，可停车。

求购：新区，1层~2层，小面积住宅两套。

我公司秉承拓展客户利益、合作共赢、共同发展的经营理念，开展营销策划、楼盘代理、房屋买卖等业务。

地址：新区淇滨大道西段58号

电话：3352066

分类广告

咨询电话：3313877

精装修，水、电、暖齐全。
联系电话：13603920078

●山城朝霞街西段（原电业局西）路南有住房一套，约120平方米，五楼（共六层），三室两厅（通风采光好、位置佳）已装修，水已改造，证件齐全。
联系电话：13939241952

出租转让

●新区有一标准汽车销售4S店，设备齐全，接手即可经营，现对外出租、转让。
电话：3319789
13903921897
地址：新区107国道转盘南

●一中型汽车装饰美容店欲转让，客源广，位置佳。无经济实力者勿扰。
联系电话：13939225770

●现有大型依维柯箱式车一辆，9座金杯面包车一辆转让，价格面议。
联系电话：3189606

求购

●求购新区100平方米以内的住宅房一套，二楼，有暖气。
电话：13938000218

诚聘

●新区易嘉·奥莱购物中心开业，现招聘导购员180人、收银员30人、客服员10人、楼层主管16人、网络信息员4人，公司提供行业内具有竞争力的薪资和系统的综合培训，有工作经验者优先。

报名电话：3382599 3382619
联系人：宋助理

●鹤壁日报、淇滨晚报广告部欲招聘广告业务员若干名，要求能吃苦耐劳，有敬业精神。待遇：底薪+提成。
联系电话：13839220400

●聘保姆：要求年龄35岁~55岁，女性，身体健康，无不良嗜好，无家庭负担，能悉心照顾老人。
联系电话：3973356

●润泽物业公司是我市顶级物业公司，在管项目“清华园”小区，现诚聘以下人员：管理员、水电工程人员、保安经理、保安、保洁员、厨师。月薪500元~1000元，提供食宿。
联系电话：13569639286

售房

●新区新华书店附近有别墅一套，欲出售，精装修，价格面议。
电话：13503929887
联系人：郭先生

●江江社区有住宅房一套，二楼，水、电、暖、手续齐全。
联系电话：13383929668

●新区佳和豪苑有一套楼房欲出售，二楼，136平方米，设施齐全，已装修，价格面议。

电话：15939203336

●新区新世纪广场步行街西E-20号，有一间门面房，上下两层，60平方米，欲出售。另有货架出售。
电话：13503926178

●新区鹤壁高中附近有住宅房一套，三楼，三室两厅两卫，面积140平方米。
联系电话：13353928896

●新区兴鹤大街桐花巷现有1楼和4楼住房各一套，欲出售，面积均为137.5平方米，有意者请与张先生联系。
电话：13333928518

●现有新区市高中对面学府花园住宅房一套，二楼，80平方米，